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Décembre 2038. Chloé téléphone à son grand-père, Paul, 85 ans. 
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Difficile à toucher le papy. Trop occupé par son dernier job : ramasser les poubelles du quartier. Il n’est pas le seul. 80 % de plus de 65 ans au service de voirie. 

À l’hôpital, le personnel soignant, tous métiers confondus, a une moyenne d’âge de 55 ans. 
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À la télévision, plus un seul présentateur, plus une seule présentatrice de moins de 60 ans.
Et c’est partout comme cela. 
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Conséquences de décisions prises vers 2015.
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« Stop à l’immigration ! », disaient les esprits forts, « Nous ne pouvons pas accueillir toute la misère du monde ! Ils viennent ici pour voler notre pain et profiter des allocations ! ».
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Du coup, l’Europe s’est refermée .L’immigration s’est tarie.

La population a vieilli. 
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Les vieux ont été priés de reprendre le chemin du boulot. L’économie tourne au ralenti. 
Le téléphone sonne de plus en plus fort.
[image: ] Chloé s’éveille. C’est son papy. Il n’a pas encore 85 ans et l’Europe n’est pas encore vraiment fermée à double tour. 
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Mais certains y pensent. Et Chloé s’angoisse. Demain, n’y aura-t-il plus que des vieux dans les rues ? [image: ][image: ]
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Dans ce film d"animation, on parle des conséquences de décisions prises vers 2015. Ecoutez et regardez la
deuxiéme partie du document et dites si les phrases suivantes sont vraies ou fausses.
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L'Europe s'est ouverte.

Sest tarie (il

ny a plus dimmigration).

La population n'a pas vieill.

Les vieux doivent travailler.

[eRiieliielineliie]

L'économie tourne au ralenti

(ne fonctionne pas bien).

Faux.
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« s viennent ci pour les.
allocations ! »

«Nous ne pouvons pas.
accueilir tout le monde 1 »
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Regardez et écoutez attentivement le reportage, puis complétez les phrases avec les mots et expressions.
entendus.
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vieux

1. Pére du pére ou de la mére - Dans son réve, Chioé téléphone & son [ |

2. Mot enfantin pour désigner le pére du pére ou de la mére - Il est difficie & toucher le [ |

3. Catégorie de personnes dgées - Au senvice de voirie, 80 % des employés ont | .
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4. Environ, approximativement 55 ans - A Thopital, le personnel soignant a une [ | de 55 ans
5. A pris de I'ge, est devenue plus vieille - En Europe, la population [ |

6. Les personnes dgées, les seniors - Les [ | ont du reprendre le chemin du boulot (travail)
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Lisez le résumé ci-dessous, puis placez-y les mots de la liste.
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Chioé a peur du [ | (n. masculin) de la population européenne. Il ny aura peut-tre plus que des [ ] (n
masculin) dans les rues en 2035 et cela langoisse. Elle réve que, suite & de mauvaises || (n. féminin)
poliques prises vers 2015, son grand-pére a encore un [ | (n. mascuiin) et quil doit [ | au senice de

la voirie comme &boueur © il [ ] les poubelles. Elle réve également qua Mhopitl, le personnel [ | a une
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moyenne dage de 55 ans et qua la télévision, tous les [ ] (n. masculin) ont plus de 60 ans. Heureusement, ce
nest quun mauvais réve et IEurope n'a pas encore fermé ses portes & I' [ | (n. féminin). Mais certains y

pensent.
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Emploi et croissance

Les problèmes:



Démographie: les Européens vivent plus longtemps mais ont moins d’enfants



Mondialisation: l’économie européenne est en concurrence avec le reste du monde



Changement climatique: les émissions de gaz à effet de serre doivent baisser

Les solutions:

Pour répondre à ces problèmes, les dirigeants européens ont adopté une stratégie 

commune en quatre points: 



Encourager la recherche et l’innovation



Favoriser le dynamisme des entreprises



Investir dans le capital humain



Concilier économie et écologie 
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L’euro, monnaie unique des Européens

Pays de l’UE utilisant l’euro

Pays de l’UE n’utilisant pas l’euro

L’euro est utilisé dans toute la zone euro.



Pièces: le côté pile est commun, le côté

face arbore des symboles nationaux



Billets: pas de face nationale
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Le marché unique offre un plus grand choix

La liberté de circulation est

garantie pour:



les biens



les services



les personnes



les capitaux
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Le marché unique a permis:



Une réduction significative du prix de nombreux 

produits, dont le coût d’accès à Internet et le prix 

des billets d’avion



Une réduction de 40 % des prix de la téléphonie 

mobile entre 2000 et 2006



2,8 millions nouveaux emplois
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Se déplacer librement

«Schengen», qu’est-ce que c’est ?



Fin des contrôles policiers ou douaniers aux frontières 

entre la plupart des pays de l’UE



Contrôles renforcés aux frontières extérieures de l’UE



Coopération intensifiée entre les services de police des 

différents États membres



Lors de vos voyages dans un autre pays de l’UE, vous 

pouvez acheter et rapporter n’importe quel bien destiné à

votre usage personnel
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Étudier à l’étranger

Plus de deux millions de jeunes ont étudié ou 

complété leur formation dans d’autres pays de 

l’UE avec l’aide de programmes communautaires:



Comenius: enseignement primaire et secondaire 



Erasmus: enseignement supérieur 



Leonardo da Vinci: formation professionnelle



Grundtvig: éducation permanente 



Jeunesse en action: volontariat et enseignement
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